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ATA NÚMERO 03 (TRÊS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) DA 
LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS) DO 
PRIMERIO PERÍODO DE DOIS MIL E TREZE. Às 09h00 do dia 19 (dezenove) do 
mês de janeiro de 2013 (dois mil e treze), na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Morrinhos, Francisco Edmilson Vasconcelos, na Rua José Ibiapina 
Rocha, s/n, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os 
senhores vereadores: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ 
MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO DE 
VASCONCELOS; 05 – RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO; 06 – 
FRANCISCO REGIS CARVALHO; 07 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA 
(LEANDRO); 08 – JOSÉ AUGUSTO BESERRA 09 – JOSÉ AMARO DE SOUSA 
(MÁRIO); 10 – LUIZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO (PROFESSORA LUIZA) e 11 
– AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (CÉZAR DIOGO) para a realização dessa sessão 
acima mencionada. A Senhora presidenta, Térlia Maria Oliveira Leorne 
constatando a presença dos onze vereadores, portanto havendo quorum 
regimental e legal declarou aberta a sessão. Foi lida a ATA da sessão do dia 
12(doze) de janeiro de 2013(dois mil e treze) que submetida ao plenário sofreu 
algumas retificações, sendo assim corrigida. A Ata recebeu aprovação por dez 
votos favoráveis. A Senhora presidenta DECLAROU APROVADA a ATA. Tendo em 
vista a necessidade de se eleger um(a) primeiro(a) secretário(a) para a mesa 
diretora a Senhora Presidenta abriu momento para eleição; o Senhor secretário 
explicou que até o momento somente a  chapa apresentada pelo vereador José 
Osmar Rocha deu entrada na Secretaria da Câmara concorrendo à vaga. Foi 
apresentada uma urna aberta a todos os presentes, sendo em seguida lacrada. A 
senhora Presidenta deu início ao processo de votação chamando os vereadores 
um a um, onde cada um recebia a chapa e depositava seu voto na urna posta em 
lugar visível e de fácil acesso. Aberta a urna, as chapas coincidiam com o mesmo 
número apresentado, sendo onze chapas e tendo votado os onze vereadores. 
Concluída a apuração foi constatado o seguinte resultado: O vereador José 
Osmar Rocha Foi eleito Primeiro Secretário da Mesa Diretora por unanimidade, 
ou seja, onze votos favoráveis. A senhora Presidenta declarou eleito e 
emposssado o vereador José Osmar Rocha como Primeiro Secretário da Mesa 
Diretora para o biênio 2013 a 2014. Ainda no PEQUENO EXPEDIENTE foram lidas 
as correspondências expedidas e recebidas, onde foi Lido ofício nº 
34941/2012/SEC expedido pelo TCM, referente ao processo 
2010.MRR.PCS.07773/11 sobre o julgamento de Contas de Gestão Da Secretaria 
de Ação governamental do município de Morrinhos relativo ao exercício 
financeiro de 2010 de responsabilidade da Senhora Francisca Rogéria Pereira de 
Sousa. Foi lido Ofício n° 01/2013 expedido pelo Partido Pátria Livre – PPL de 
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Morrinhos informando que o vereador Francisco Régis Carvalho foi indicado 
para ser o líder da bancada do partido na Câmara de Morrinhos; Foi lido 
documento, onde o Prefeito Municipal designou o vereador Francisco Régis 
Carvalho para exercer as funções de líder do Prefeito na Câmara de Morrinhos; 
Foi lido Ofício n° 23/2013 Expedido pela Câmara de Morrinhos à Prefeitura de 
Morrinhos informando a aprovação do Projeto de Lei n° 367/2013 e dos 
requerimentos n°s 02, 03, 04 e 05. Lido Ofício n° 08/2013 expedido pela 
Prefeitura de Morrinhos encaminhando a Lei Municipal n° 437/2013 que dispõe 
sobre a atualização do salário mínimo mensal dos servidores municipais 
conforme aumento estabelecido pelo Governo Federal. Foi aberto o momento 
do GRANDE EXPEDIENTE, foi lido, discutido, votado e aprovado por dez votos 
favoráveis o Requerimento nº 05-A/2013 de autoria do vereador José Amaro de 
Sousa(Mário) que solicita ao Senhor Prefeito Municipal construir uma praça no 
Bairro São Luiz, em frente à igreja do citado bairro. Foi lido, discutido, votado e 
aprovado por dez votos favoráveis o Requerimento nº 06/2013 de autoria do 
vereador José Amaro de Sousa(Mário) que solicita ao Senhor Prefeito Municipal 
restaurar a praça do bairro São José. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 
dez votos favoráveis o Requerimento nº 07/2013 de autoria da vereadora 
Raimunda Jeane dos Santos de Araújo que solicita ao Senhor Prefeito Municipal 
que mande providenciar a iluminação nos postes das localidades de Bela Vista, 
Tapera, Nova Floresta e Peba. Foi lido, discutido, votado e aprovado por dez 
votos favoráveis o Requerimento nº 08/2013 de autoria do vereador Carlos 
Alberto de Vasconcelos que solicita ao Senhor Prefeito Municipal que 
providencie a construção de um Estádio de Futebol em local determinado pela 
Secretaria competente, sugerindo que seja no Bairro São Luiz. Foi lido, discutido, 
votado e aprovado por dez votos favoráveis o Requerimento nº 09/2013 de 
autoria do vereador Carlos Alberto de Vasconcelos que solicita ao Senhor 
Prefeito Municipal que se digne providenciar estudo técnico para viabilizar o 
ordenamento do trânsito nesta cidade de Morrinhos de forma a evitar o ensejo 
de acidentes prestes a acontecer. Sugeriu que seja estabelecidas indicações aos 
usuários de veículos automotores, bicicletas e até mesmo aos transeuntes. Foi 
lido, discutido, votado e aprovado por dez votos favoráveis o Requerimento nº 
11/2013 de autoria do vereador Francisco Régis Carvalho que solicita ao Senhor 
Prefeito Municipal que se digne providenciar a retirada dos cachorros das ruas e 
logradouros públicos da cidade de Morrinhos. Foi lido, discutido, votado e 
aprovado por dez votos favoráveis o Requerimento nº 12/2013 de autoria do 
vereador Francisco Régis Carvalho que solicita ao Senhor Prefeito Municipal que 
se digne providenciar a restauração de pequenos trechos das ruas de Morrinhos. 
Foi lido, discutido, votado e aprovado por dez votos favoráveis o Requerimento 
nº 13/2013 de autoria do vereador Francisco Régis Carvalho que solicita ao 
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Senhor Prefeito Municipal que se digne providenciar a construção de uma 
creche na comunidade de JUNCO MANSO. Foi lido Projeto de Lei nº 370/2013 de 
autoria da Mesa Diretora da Câmara de Morrinhos, que dispõe sobre a 
atualização do salário mínimo aos servidores públicos municipais lotados na 
Câmara Municipal de Morrinhos, conforme aumento estabelecido pelo Governo 
Federal e dá outras providências. O vereador Régis Carvalho solicitou as 
dispensas das formalidades legais para este projeto ser apreciado em Regime de 
Urgência e ser discutido e votado nesta sessão. Posto em discussão e depois em 
votação, o referido projeto recebeu aprovação por dez votos favoráveis. A 
Senhora presidenta DECLAROU APROVADO e disse estar enviando para o Chefe 
do Poder Executivo Municipal adotar as devidas providências. Foi lida 
Mensagem nº 435/2013 de iniciativa do Chefe do Poder Executivo Municipal que 
encaminha o Projeto de Lei nº 368/2013 que dispõe sobre a concessão de 
incentivo financeiro aos agentes de saúde que prestam serviços no município de 
Morrinhos, na forma que indica. O vereador Régis Carvalho, na qualidade de 
Líder do Prefeito na Casa solicitou as dispensas das formalidades legais para este 
projeto ser apreciado em Regime de Urgência e ser discutido e votado nesta 
sessão. A Senhora presidenta consultou ao Plenário se concordaria com o 
pedido e este prontamente aceitou com unanimidade. Posto em discussão e 
depois em votação, o referido projeto recebeu aprovação por dez votos 
favoráveis. A Senhora presidenta DECLAROU APROVADO e disse estar enviando 
para o Chefe do Poder Executivo Municipal adotar as devidas providências. Foi 
lida Mensagem nº 436/2013 de iniciativa do Chefe do Poder Executivo Municipal 
que encaminha o Projeto de Lei nº 369/2013 que autoriza o Poder Executivo 
Municipal a instituir a realização de plantões dos profissionais da saúde do 
Município de Morrinhos. O vereador Régis Carvalho, na qualidade de Líder do 
Prefeito na Casa solicitou as dispensas das formalidades legais para este projeto 
ser apreciado em Regime de Urgência e ser discutido e votado nesta sessão. A 
Senhora presidenta consultou ao Plenário se concordaria com o pedido e este 
prontamente aceitou com nove votos. O vereador Cézar Diogo pediu vista do 
Projeto. Posto em discussão e depois em votação, o referido projeto recebeu 
aprovação por nove votos favoráveis e uma abstenção do vereador Cézar Diogo 
que se absteve por não ter o pedido de vista atendido pelo Plenário. A Senhora 
presidenta DECLAROU APROVADO e disse estar enviando para o Chefe do Poder 
Executivo Municipal adotar as devidas providências. Aberto o momento das 
CONSIDERAÇÕES FINAS usando a Tribuna, onde falou nesta ordem. O vereador 
CARLOS VASCONCELOS que fez cumprimentos aos presentes, enalteceu a 
Paróquia do Sagrado Coração de Maria pelos seus cinquenta anos de existência, 
destacou os padres que conduziram o povo de DEUS nesta paróquia, qual sejam: 
Padre João Batista, Padre Fernando, Padre Saraiva e atualmente Padre Jacó; 
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registrou a construção do Hospital Regional em Sobral e enalteceu sua 
importância pela sua capacidade de atendimento hospitalar, beneficiando ao 
povo da Zona Norte; argumentou sobre o movimento cultural denominado de 
Reizado, resgatando, assim a cultura de nossos ancestrais, cultuando a vinda do 
Messias focando os Três Reis Magos; convidou a todos para apreciarem na Praça 
Edward Silveira uma apresentação desse grupo, domingo dia vinte; disse que 
está trabalhando e está  à disposição do povo e encerrou. O vereador CÉZAR 
DIOGO que fez cumprimentos aos presentes agradeceu a presença dos Agentes 
de Saúde; disse que se mudarem as sessões para as sextas-feiras, prejudicará 
pessoas que não poderão vir, porque trabalham; disse que se sente perseguido 
na Câmara; argumentou que nenhum servidor público do município ganhará 
menos do que um salário mínimo, pois há lei aprovada aqui na Câmara e 
sancionada pelo prefeito, embora trabalhando apenas quatro horas; disse que 
não quer confronto com ninguém, quer parceria; afirmou que vai lecionar, pois é 
professor, disse e encerrou. O vereador JOSÉ AUGUSTO BEZERRA. Fez os 
cumprimentos aos presentes, corroborou que a Praça São José está precisando 
urgentemente de uma restauração, pois está muito destiorada e não atem vigia; 
sugeriu que fosse designado uns dos veículos escolares para atender o povo que 
precisam se deslocar em eventos fúnebres, pois morrem familiares em 
Fortaleza, por exemplo, e não podemos atender à família que nos procura; 
protestou a situação do Matadouro Público e pediu providências; disse que 
atende as pessoas que o procuram sem saber em quem votou, doente é pra ser 
socorrido, disse encerrando. O vereador LEANDRO fez os cumprimentos aos 
presentes, disse que visitou a Secretária de Saúde do Município, Eloirles Regina 
Farias de Sousa (Neném do Eloi) e percebeu que se deixarem ela trabalhar a 
Saúde de Morrinhos vai se desenvolver a contento; lamentou que os exames só 
são marcados se a pessoa for da situação, se não, não marca exame; afirmou 
que o setor odontológico de Espinhos dos Lopes não está funcionando; 
lamentou que está havendo perseguição aos servidores públicos, pois estão 
sendo transferidos sem nenhum critério administrativo; solicitou informação 
sobre a condição do setor de esporte do município, pois está sempre sendo 
cobrado pelos desportistas; pediu providências no setor da saúde de Junco 
Manso, pois não há transporte para deslocamento, nem atendimento aos que 
precisam desse serviço, inclusive uma parturiente, teve dificuldade para chegar 
ao hospital e quase não dava tempo para ser atendida; observou, encerrando. A 
vereadora PROFESSORA LUÍZA fez cumprimentos aos presentes, pediu calma, 
pois é início de uma nova gestão, pois existem todos os procedimentos legais e 
administrativos, tais como licitações etc.; enalteceu o trabalho dos Agentes de 
Saúde pela abnegação que eles conduz no atendimento aos pacientes; 
parabenizou ao Senhor Prefeito Municipal Jerônimo Brandão pela aquisição dos 
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treze ônibus escolares; pediu para que os vereadores trabalhem em harmonia, 
sugeriu encerrando. A vereadora JEANE fez cumprimentos aos presentes, em 
destaque, seu marido, enalteceu o trabalho dos Agentes de Saúde e suas 
presenças no auditório, registrou o aniversário de criação da paróquia Sagrado 
Coração de Maria e da Leidiane, ambos dia 23 de janeiro; pediu mais atenção na 
Saúde, pois em Bela Vista há uma dificuldade para se arranjar transporte para 
levar paciente ao Hospital, pediu encerrando. O vereador OSMAR ROCHA fez 
cumprimentos aos presentes, disse que gosta muito quando vê a Galeria cheia 
de ouvintes verificando o trabalho dos vereadores, é necessário, disse; 
enalteceu o trabalho dos Agentes de Saúde e a presença de algumas delas no 
auditório, disse que não tem inimigo, quer que todos trabalhem em paz e 
harmonia entre o Legislativo e Executivo; disse que há perseguição e que está 
sendo perseguido; salientou que a saúde do Brasil está precária, Morrinhos não 
é diferente, mas se faz o que pode; enalteceu o trabalho do Prefeito Jerônimo 
em todos os segmentos da administração; afirmou que logo, haverá “água 
mineral” na Região de Sítio alegre, cuja fonte é no Peba e encerrou. O vereador 
MÁRIO fez cumprimentos aos presentes, argumentou que quando era da 
situação, já criticava, e agora também se tiver erro, vai criticar, mas se tiver 
acerto vai elogiar; lamenta que os servidores públicos estejam sendo 
perseguidos, mas vai tomar as devidas providências legais; também elogiou o 
trabalho dos Agentes de Saúde e está à disposição para qualquer coisa 
pertinente a essa área; disse que vai se manter no mesmo partido e na 
oposição; salientou que visitou o hospital e sentiu o descontentamento dos 
funcionários, com relação ao salário, pois estão sendo mal pagos e encerrou. O 
vereador MARCELO MARQUES fez cumprimentos aos presentes, fica satisfeito 
quando vota um projeto de grande relevância de iniciativa do prefeito 
Municipal, para beneficiar aos Agentes de Saúde, pois estes fazem um belo 
trabalho junto à saúde de Morrinhos; também reconhece a importância do 
Hospital Regional em Sobral que vai beneficiar todo o povo desta Região 
Nordeste; falou da importância do lençol freático da água que é de boa 
qualidade, isto pela preocupação dos nossos representantes que estão à frente 
da administração pública de Morrinhos; referenciou o evento da semana 
pedagógica do Município; enalteceu o evento intitulado de anjos da madrugada, 
resgatando a cultura milenar, enfocando os três Reis Magos, agradeceu a 
presença em Sítio Alegre e encerrou. O vereador REGIS CARVALHO fez 
cumprimentos aos presentes, iniciou avisando ao vereador José Augusto que os 
ônibus escolares não podem se deslocar para nenhuma outra função a anão ser 
relativo à Educação; disse que nunca perseguiu ninguém e nem vai perseguir; 
atende a quem for sem fazer distinção de quem votou ou quem não votou; disse 
que temos que contribuir, não só esperar pelo município; salientou que quem 
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quiser informação sobre o esporte de Morrinhos pode consultar o Edson Braga; 
pediu que quem usasse a Tribuna permanecesse na sessão até o fim e encerrou. 
A Senhora Presidenta, TÉRLIA LEORNE registrou moção de pesar ao Sebastião 
Carneiro Lopes pelo falecimento de sua mãe. O vereador Mário registrou o 
aniversário de seu amigo Beto, dia 18 de janeiro. Nada mais havendo a tratar a 
Senhora presidenta encerrou a sessão, foi lavrada a presente ata que depois de 
lida e achada conforme vai assinada pela Presidenta e pelo primeiro secretário. 
 
 
 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidenta da Câmara 

 
 

JOSÉ OSMAR ROCHA 
1ª Secretário 

 


